

# सिक्किम डेमोक्रेटिक फ्रण्ट-को मुखपत्र

# सिक्किम परिवर्तन

## आज क्याक्टसले सयपत्रीको बोटमा काँडा छ भन्ने आरोप लगाउँदैछ : अध्यक्ष चामलिङ



एसडीएफ अध्यक्ष श्री पवन चामलिङ

फाइल फोटो

**प्रश्न:** २५ वर्षको एसडीएफ सरकारमा कुनै राम्रो काम भएन भन्नेहरूलाई तपाईं के भन्नुहुन्छ?

**उत्तर :** प्रथमतः यस्ता झूठ कुराहरू यति आत्मविश्वाससहित बोलनसक्ने मान्छेहरूको हुन् भन्ने कुरा हामीले खुट्याउनु र चिन्नुपर्छ।

१. आफ्नो सरकारले एउटै पनि चुनावी वाचाहरू पूरा गर्न नसकेपछि हतासिएका एसकेएमका समर्थकहरूले एसडीएफमाथि यस किसिमका आरोप लगाएर लाज ढाक्ने काम गरिरहेका छन्। सिधा भन्नु हो भने 'क्याक्टसले सयपत्रीको बोटमा काँडा छ' भन्ने आरोप लगाउँदैछ। 'फ्याउरोले दुधालु गाईलाई बेकारको प्राणी' भनेजस्तो कुरा उनीहरूको छ।

२. यो आरोप लगाउने ती मानिसहरू हुन्, जसले एसडीएफ सरकारमा सक्दो स्वार्थ पूरा गरे, अनि एसडीएफ सरकारबाट

बाहिरिएपछि एसकेएम सरकारलाई दुहुने भरमग्दुर प्रयास गरिरहेका छन्। आफ्नो व्यक्तिगत फाइदा र मतलबका निम्ति बाँच्च र मर्नचाहने अवसरवादीहरूको अतृप्त आत्माको क्रन्दन हो यो। आत्मा बेचुवाहरूको रुवाइ। एसडीएफ-लाई गाली गर्दा एसकेएममा भाउ पाइन्छ भन्ने उनीहरूको सोंच र गणित हो।

### जनताको सवाल ?

३. स्व-घोषित विश्लेषक तथा सत्यवादीहरू, जो सत्यलाई मरिगए स्वीकार्न सक्दैनन् र चाहँदैनन्, उनीहरू यस थरीको कुरा गरिरहेका छन्।

आफैलाई राजनैतिक रूपले निरपेक्ष र स्वतन्त्र मान्नेहरूले एसडीएफ सरकारका

**रहल पृष्ठ २-मा**

## के हो 'वान नेशन वान राशन कार्ड' संविधानको धारा ३७१ एफ-लाई कसरी पार्छ प्रभाव



**गान्तोक।** गत २८ जुलाईको दिन राज्यका मुख्यमन्त्री श्री पीएस गोले सिक्किम राज्यमा 'वान नेशन वान राशन कार्ड' लागू गरेपछि अहिले एसकेएम सरकार आलोचनाको घेरामा घेरिन पुगेको छ। राज्यका सचेत नागरिक, बुद्धिजीवी तथा राजनीतिक दलहरूले एसकेएम सरकारले कुनै गृहकार्य बिना राज्यमा अठात् 'वान नेशन वान राशन कार्ड' आरम्भ गरेकोमा आपत्ति जनाइरहेका छन्।

यसै सन्दर्भमा राज्यको प्रमुख विपक्षी पार्टी एसडीएफका प्रमुख प्रवक्ता श्री एम.के. सुब्बाले गत १ अगस्तको दिन पत्रकार सम्मेलनमा बोल्दै यस मुद्दाको गम्भीरतालाई ध्यानमा राख्दै सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा सरकारले सर्वदलीय बैठक डाक्नु पर्ने थियो भन्ने। पत्रकारहरूसित कुराकानी गर्दै श्री सुब्बाले राज्य सरकारले विधानसभाको आपातकालीन बैठक डाक्नसक्ने प्रावधान हुँदा हुँदै आम सहमति बिना निर्णय

गरिएकोमा आपत्ति पनि जनाए। उनले सरकारको यस निर्णयले सिक्किमलाई स्वायत्तता प्रदान गर्ने संविधानको धारा ३७१एफ -को विशेष प्रावधानलाई उल्लङ्घन हुने बताउँदै भने, यसले भविष्यमा गम्भीर प्रभाव पार्नेछ।

एसकेएम पार्टी सरकारमा आएदेखि नै स्थानीयलाई सुरक्षा दिने ऐनलाई भत्काउने कोशिश भइरहेको आरोप लगाउँदै श्री सुब्बाले भने, हामीलाई भारतको संविधानले दिएको विशेष संवैधानिक प्रावधानको हामीले सुरक्षा गर्नुपर्छ। तर आज सरकारले हाम्रो पहिचानसित सम्झौता गरिरहेको छ।

एसडीएफ प्रवक्ता श्री सुब्बाले अझ भने, प्रवासी श्रमिकहरूले यस्ता सुविधाहरू पाउन थालेपछि उनीहरूले सिक्किममा स्थायी रूपमा बसोबास गर्नेबारे सोचनथाल्छन्। पछि, यसले सिक्किमको जनसाङ्ख्यिकी परिवर्तन गर्नेछ र उनीहरूले मूलधारको राजनीतिक अधिकार पाउनथाल्ने छन्। यसले धारा ३७१एफ -को उल्लङ्घन गर्ने हुनाले सिक्किमको जनसाङ्ख्यिकीलाई नराम्रो तरिकाले प्रभावित पार्नेछ, उनले भने।

पत्रकारहरूलाई सम्बोधन गर्दै श्री

**'वान नेशन वान राशन कार्ड' अन्तर्गत देशको कुनै पनि क्षेत्रका मानिसले कुनै पनि राज्यको पीडीएस राशन दोकानबाट राशन पाउनेछन्। सिक्किममा यो योजना लागू भए पछि श्रमिक काम गर्नका लागि सिक्किममा आउने अन्य राज्यका मानिसले सिक्किमको कुनै पनि ठाउँबाट राशन उठाउन सक्नेछन्। जसले गर्दा अब उनीहरूले विस्तारै सिक्किममै बस्नै जानेछन् र सिक्किममा राज्य बाहिरबाट आएका मानिसहरूको जनसङ्ख्या बढ्दै जानेछ। यसैले राज्य सरकारले यो योजना लागू गर्न अघि राज्यवासीको सुरक्षाका लागि ध्यान दिन आवश्यक थियो। यो योजना बाहिरबाट हेर्दा जति राम्रो र सुन्दर देखिन्छ, भित्रिरूपमा सिक्किम जस्ता राज्यका लागि यो योजना त्यति कै घातक छ।**



सुब्बाले भने, जनवितरण प्रणालीका लागि राष्ट्रिय खाद्य सुरक्षा ऐनमा प्रावधान छ, जसअन्तर्गत चामल अनि गहुँ दिइन्छ। 'तर वान नेशन वान राशन कार्ड -मार्फत् पश्चिम बङ्गाल अनि बिहारबाट आएका प्रवासी श्रमिकहरूले राशन प्राप्त गर्न सक्ने सत्यतालाई प्रकाश पारे।

श्री सुब्बाले एसकेएम सरकारको असक्षमताले निम्त्याएको गलत कदमबारे अझ भने, उनीहरू यसलाई अखिल भारतीय स्तरमा लागू गरिरहेका छन्, तर

सिक्किमसित विशेष संवैधानिक प्रावधान छ, जसअनुसार उनीहरूले इनर लाइन परिमितका लागि आफ्नो अडान राख्नसक्छन्, सिक्किम नागरिकता संशोधन कानूनबाट मुक्त छैन। यस विषयमा एउटा छलफल भएको हुनुपर्नेथियो, जुन नहुनु एकदमै गलत भयो।

यसरी नै उनले राज्यका खाद्य मन्त्री श्री अरुण उप्रेतीले एक राष्ट्र एक राशनकार्ड लागू गरिएको विषयमा सन्तोषजनक स्पष्टीकरण दिन नसकेको बताए।



## सिक्किम परिवर्तन

सिक्किम डेमोक्रेटिक फ्रण्ट-को मुखपत्र

वर्ष २९, अङ्क २, अगस्त, २०२१, AUGUST, 2021

## सत्यलाई स्वीकार गर्नुपर्ने आवश्यकता

राजनीतिप्रति जनतामा अहिले अविश्वास बढेर गएको छ। धन कमाउने, पद हत्याउने र शक्तिको दुरुपयोग गर्ने राजनीतिक संस्कारले राजनीतिको व्यापक क्षेत्रलाई सत्ता प्राप्तिसम्ममा खुम्चाइदिएको छ। सत्ता र शक्ति प्राप्तिमा लागि सत्तालोलुप व्यक्तिहरू राजनीतिक पार्टी गठन गरेर सुन्दर बाह्य आवरणद्वारा पूरा गर्ने नसक्ने चुनावी वाचा कसम खाँदै जनतासमक्ष पुग्दछन् अनि जनतालाई झुक्काउँदछन्। जब सत्ता यस्ता मानिसहरूको हात लाग्छ, तब ती सबै चुनावी घोषणालाई थन्क्याएर आफ्ना महत्वाकांक्षा पूरा गर्न अनेकौं जनवैरीहरूसँग गठजोड गरेर जनतालाई असुरक्षा पैदा गराएर सत्ताशक्तिको दुरुपयोगद्वारा जनतामा आतङ्कको स्थिति सिर्जना गरेर भ्रष्टाचार गरेर धन कमाउने विशेष अभियानमा लाग्दछन्। जसले गर्दा राजनीतिको मान, मर्यादा र महत्त्व घटेर जान्छ। जनताले ती राजनीतिका दलालहरूलाई होइन तर राजनीतिलाई नै फोहोरी खेल सम्झन पुग्छन्।

राजनीतिको महत्त्व र स्तर घट्नु भनेको प्रजातन्त्र नै खतरामा पर्नु हो। जब यस्ता जनवैरीहरूले प्रजातान्त्रिक अधिकारहरूलाई दमन गर्न थाल्छन् तब कानून व्यवस्था चौपट हुन्छ। विधिको शासन समाप्त हुनथाल्छ। यसरी जब कानूनको राज समाप्त हुन्छ, तब आमनागरिक असुरक्षित बन्दछन्। जब सर्वसाधारणमा त्रास र भयको परिवेश सिर्जना हुन्छ, तब शासन व्यवस्थाप्रति जनताको विश्वास कम हुँदै जान्छ। विश्वासको जग हल्लिएपछि समाजमा अराजकता फैलिन्छ। यस्तो अराजक अवस्थाले राज्यको आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक सबै सम्बन्धहरू बिथोलिएर मानव मूल्यको नाश हुँदछ।

जब नीति, सिद्धान्त, विचारधारा र दर्शनसम्मत राजनीति हुँदैन त्यहाँ असुरक्षित परिस्थिति जन्मनु स्वभाविक हो। यसैले राजनीतिको फराकिलो फाँटलाई समझिएर जबसम्म जनउत्तरदायी, जनजवाफदेही र जनजिम्मेवार राजनीति गर्नेको जमात सशक्त हुँदैन तबसम्म राजनीतिको गरिमा, सम्मान र महत्त्वलाई यस्ता राजनीतिक दलालहरूले धुलिसात गर्दै लैजान्छन्। यही आदर्श र मूल्यलाई आत्मसाथ गर्ने जनशक्तिको निर्माण र सिद्धान्तको मूल्य र मान्यतासहितको राजनीति नै आजको आवश्यकता हो।

एसडीएफ पार्टीले आफ्नो स्थापनाकालदेखि नै यही सत्यलाई स्वीकार गरेर राजनीतिलाई आत्मसाथ गरेको छ। जनता राजमा जनतै राजा को मूल सिद्धान्तका आधारमा एसडीएफले लोकतान्त्रिक मूल्य, मान्यता र सिद्धान्तलाई शिरोधार्य गरेर राजनीति गर्दै आएको सत्य कसैले झुटको पोल्टामा लुकाउँदा लुकिने होइन। अब जनताले हेरेक राजनीतिक पार्टीलाई उसका नीति, कार्यक्रम, सिद्धान्त र योजनाबारे गहन अध्ययन गरेर कालो र सेतो छुट्याउने समयको माग हो। यति जनता सचेत र सजग भएर सत्यको पक्षमा खडा भए राजनीतिमा आउने यस्ता विकृतिलाई सहजै रोक्न सकिन्छ।

निवेदन: सिक्किम परिवर्तनमा लेख-रचना प्रकाशनार्थ यहाँहरूले हाम्रो इमेल ठेगाना: sikkimparivartansdf21@gmail.com अथवा फोन नम्बर 9593984746, 9832793623 मा वाट्सप गरेर पठाउन सक्नुहुनेछ। पत्राचारका लागि हाम्रो ठेगाना हो- सम्पादक, सिक्किम परिवर्तन, प्रचार प्रसार मामिला विभाग, एसडीएफ भवन, इन्दिरा बाईपास, गान्तोक, सिक्किम, ७३७१०१।

## गरी खाने उपाय देऊ...

वैश्विक महामारी कोरोना भाईरसको चपेटमा दिने वृद्धि हुँदै गएको पेट्रोल र डीजलको भाउ, त्यसमाथि सरकारले जारी गरिएको अधिसूचना/नियम, झण गाडीको लोन ब्याङ्क/फाईनेसबाट बारम्बार महिने पिछे आउने फोनले आज ट्याक्सी चालक/गुरुजीहरूको अवस्था जीर्ण बनेको छ। केही रुपियाँ कमाउँछु अनि बाल बच्चाको भविष्य उज्वल बनाउन उच्चकोटीको पढाई गराउँ भनी गाउँ बस्तीबाट शहर बसाई सरेका चालक दाजुभाइको पीडा कसले बुझिदिने। घर मालिकको घर भाडा सालिनी बढोत्तरी हुन्छ, त्यसमाथि पानी, बिजुलीको किराया पनि। आज सिक्किममा गुरुजीहरूको पीडा कस्तो बुझ्ने? दोकानमा सर-सामानको भाउ सुन्दा तीन छक्क पर्नु हुन्छ, रु १२०/-मा पाइने १ लीटर खानेतेल अहिले रु २२०/- भएको छ, सुन्दा आश्चर्यचकित

हुन्छ। बालबच्चाको मासिक फीसले झन् रित्तो खल्लिलाई झन् दुःख दिन्छ। सरकारी अधिसूचना जारी गरे अड इभनको हामी चालकलाई मात्र लागु छ। ट्याक्सी एक दिन कुदाएर अर्को दिन बिसाउनु छ। यो अन्याय हामी चालक माथि मात्र किन ? एक दिनको कमाईले दुई दिनको छक टार्नु पर्ने हामीले, के यस्तै दिन देख्न परिवर्तन ल्याइएको हो? मुखले त लाइफलाइन् भनी सराहना गर्छन् तर चालकहरूको लाईफ अफ हुन आटेको देख्ने कोही भएन। आज अनुभव हुँदैछ दुःखमा साथ दिने मात्रै आफ्नो हुँदो रहेछ। मुखले ईज्जत र सम्मानमा गरेजस्तो गरेर हाम्रो पेटमा लात हान्नेहरूलाई चित्र जरूरी छ। मुखमा राम राम बगलीमा छुरा... भने जस्तै भएको छ। एक पल्ट चिन्तन गरौं।

एक पीडित चालक

## सत्ताले मात्तिएकाहरूले देख्दैनन् जनताको पीडा

सत्ताले मात्तिएका कार्यकर्ताहरूलाई जनताले भोग्दैगरेका पीडा, समस्या र कठिनाइ थाहा नभएर होला आजभोलि उनीहरूले एसकेएम सरकारको निकै नै बढिबढाइ गरेको देखिन्छ। भदौमा आँखा फुटेको गोरुले जतातै हरियो देखेको जस्तो एसकेएम सरकारले सिक्किममा परिवर्तन ल्यायो भन्दै, ढोल पिट्दै, मुख्यमन्त्री, मन्त्री, एम.एल.ए.-हरूको प्यारो हुनखोज्दै, पूर्व सरकारमा जनताको काम भएन, त्यो भएन भन्दै, नानाथरीका लाञ्छना लगाउँदै नानाभाँति लेखेको देखिन्छ, तर ती सरकारपक्षका साथीहरूलाई भन्नचाहन्छु कि उहाँहरूलाई सुख भयो भन्दैमा जनतालाई पनि सुख भएको छ भनेर भन्न चाहिँ मिल्दैन।



विष्णु दुलाल

गलत पार्टी अनि गलत मान्छेको हातमा सिक्किमको बागडोर पन्यो भनेर पछुतो मान्दैछन्। राज्यको चारैतिर जनताले नेतृत्वको मूल्य बुझेर, को आफन्त - को पराया, को असल नेता-राजनेता र

भएको हामी देखौं। ३ वटा वित्त वर्षमा कुल ३० हजार करोड बजेट सिक्किम सरकारले अनुमोदन गरिसकेको भन्ने कुरा छ। तर अहिलेसम्म सिक्किम सरकारले अनुमोदन गरेका बजेट गाउँहरूमा देखिएको छैन। पूर्व एसडीएफ सरकारमा बजेटको ७० प्रतिशत रकम गाउँ विकासका कार्यहरूमा लगाउने गरिएको सबैलाई विदित नै छ तर वर्तमान एसकेएम सरकारमा भने गाउँ-घरमा अहिलेसम्म कुनै विकासका कार्य हुनसकेको छैन, कुनै सडक मरम्मत गरिएको छैन, कुनै कामै भएको छैन। यतिमात्र होइन, एमजीनरेगा -को कामसम्म पनि गाउँमा भएको छैन भने वर्तमान सरकारले अनुमोदन गरेको ३० हजार करोड बजेट

सिक्किमका जनता खोक्रो परिवर्तन, झूटो भाषण र आश्वासनले वाक्क-दिक्क भएका छन्। एसकेएम सरकारको कुशासन, कुव्यवस्था, लाचारी, अप्रजातान्त्रिक अनि अव्यवस्थित क्रियाकलाप देखेर वाक्क भएर गलत पार्टी अनि गलत मान्छेको हातमा सिक्किमको बागडोर पन्यो भनेर पछुतो मान्दैछन्।

एसडीएफ सरकारको कार्यकालमा सिक्किमेली जनताको जीवनस्तर कहाँदेखि बढेर कहाँ पुगेको थियो, कतिको सुब्बे-फाब्बे भएको थियो भन्ने कुरा सबै सर्वविदित नै छ। तर अहिले एसकेएम सरकारमा सिक्किमेली जनताको जीवनस्तर घटेर तल झरेको छ। गाउँ-घरमा अनिकाल लागेको छ, आयस्रोत ठप्प छ, रोजगार छैन, सबैको हाल बेहाल भएको छ।

सिक्किमका जनता खोक्रो परिवर्तन, झूटो भाषण र आश्वासनले वाक्क-दिक्क भएका छन्। एसकेएम सरकारको कुशासन, कुव्यवस्था, लाचारी, अप्रजातान्त्रिक अनि अव्यवस्थित क्रियाकलाप देखेर वाक्क भएर

राजनीतिज्ञ हुन् र कसको छत्रछायाँमा सिक्किम र सिक्किमको वर्तमान अनि भविष्य सुरक्षित हुन्छ, जनताको जीवन र स्वास्थ्यको सुरक्षा कसले गर्नसक्छ भन्ने कुरालाई राम्रोसँग मूल्याङ्कन गरिसकेका छन्। भनिन्छ नि- मान्छे चिन्नु छ भने त्यो मान्छेलाई पावर र पैसा दिनुपर्छ अनि चिन्नसकिन्छ, योपालि सिक्किमका गाउँ-बजारका जनता साथै किसान-मजदुर-कर्मचारी-बेपारी, गाडीचालकहरू सबैले चिनिसकेका छन्।

अहिले एसकेएम सरकारमा राज्यको विकासका लागि, जनताको हितका लागि होइन तर आफ्नो खल्लि भर्ने काम मात्र

कहाँ गयो त? यसले के प्रमाण गर्छ भने एसकेएम सरकार भ्रष्टाचारले ग्रसित भएको छ।

हाम्रो सरकार आएपछि हामी एसडीएफ सरकारको भन्दा धेरै राम्रो काम गर्छौं भनेर चुनावको बेलामा भोट फकाउँदै अब नयाँ परिवर्तन ल्याउनुपर्छ भनेर १०० दिने वाचा गरेको थियो। आमा-चेलीहरूलाई चाडबाड मनाउने, घरमा बसी बसी व्यापार-धन्धा गर्न वर्षैपिच्छे १ लाख रुपियाँ दिने, युवाहरूलाई नोकरी नपाउञ्जेल बेकारी भत्ता रु. १० हजार प्रति महीना दिने, अलैची-अदुवाको दाममा वृद्धि

रहल पृष्ठ ४-मा

## सिक्किम परिवर्तन समयको माग हो

सतत समयको मागसँगै सिक्किम अनि सिक्किमेजन्त जीवनले स्वीकार गर्नु चाहेको सिक्किम परिवर्तन चाहे प्रजातान्त्रिक सिद्धान्तको औचित्य व्यवस्था हो। सिक्किम हिजोदेखि आजसम्मको बदलिँदो राज्य समाजले "सिक्किम परिवर्तन"-को पाना पल्टाउँदा यहाँ कुनै पनि महत्वपूर्ण सिद्धान्तको विकास भएको छैन भनेर कसैले पनि भन्न सक्दैन। यद्यपि प्रतिक्रियावादी अडानले दावी गर्ने प्रयास गर्दछ भने सिक्किमको रौणक इतिहासले नै त्यो गलत साबित गर्नेछ। प्रजातान्त्रिक सिद्धान्तमा राजनीतिको ठोस व्यवहार प्रजातन्त्रलाई गहिरो र फराकिलो बनाउने प्रक्रियाको थालनी गर्नु हो। राज्य र सरकारमा स्थानीय राज्यवासीले अहिलेसम्म उपभोग गर्न पाएका गतिशील समाज र व्यवस्थाभन्दा अझै प्रभावशाली ढङ्गमा राज्य समाजको अपूर्ण अंशहरूलाई अझालेर, प्रणालीलाई व्यवस्थित गर्न ठूलो भूमिका रहेको हुन्छ। राजनीति समाज अनि राज्य र देशको भवनाले गर्ने विषय हो। सत्ता बदला र प्रतिशोतले जन्माएको राजनीतिज्ञ नेतृत्व अनिश्चित



अनिता गुरुड

नयाँ बजार, पश्चिम सिक्किम

सिक्किम माटोको सपुत हुन्। उहाँले सबै जीवनका समस्याहरूलाई ठोस र व्यावहारिक रूपमा आफू एक आधारभूत जिम्मेवार व्यक्ति हुँ भनी स्वीकार्नु हुन्छ। आफ्नो राजनैतिक लक्ष्य जनताको सर्वोपरिता मानेर आफूलाई जनतामा केन्द्रित गर्नु हुने श्री चामलिङले राज्यको दीर्घकालीन विकासको मार्ग तय गर्दै अति गरीबीमा जिइरहेका गाउँलेहरूलाई प्रत्यक्ष सहयोग

क्रान्ति हुन्। केवल सत्ताको लागि गरिने आन्दोलन र हस्तक्षेपहरू जनताको वैरीहरू हुन् यसले सत्ता भोगको मोहमा दृष्टीगोचर गर्ने गोठालाहरूले सिक्किम र सिक्किमेलीको सपनाहरू पुरा गर्नुसक्दैनन्।

प्रजातान्त्रिक व्यावस्थाको अनुभावबाट सिक्किमे जनता वा राज्यका मूल समस्याहरूको साँचो निदान राजनैतिक इमान्दारी, सैद्धान्तिक वा दार्शनिक, स्पष्टता र प्रतिबद्धतालाई जनताको राजनीति हो भनेर विश्वास गर्ने जिम्मेवार नेता श्री पवन कुमार चामलिङ

रहल पृष्ठ ४-मा



# कोविड महामारीमा एसडीएफ पार्टीद्वारा पश्चिम जिल्लाका सबै निर्वाचन क्षेत्रमा राहत वितरण : एक रिपोर्ट



पश्चिम जिल्लामा कोविड संक्रमित परिवारलाई राहत वितरण कार्यक्रम आठै क्षेत्रमा १० जून २०२१ का दिनदेखि शुरू भयो।

१. दरामदिन क्षेत्रको राहत वितरण कार्यक्रम क्षेत्र प्रभारी पीएन सेर्पा, सिएलसी सभापति रबीनलाल गुरुङ, युवा संयोजक महेन्द्र नाल्बो, पश्चिम जिल्ला महासचिव चेली प्रकोष्ठ डोमा भोटिया, पश्चिम जिल्ला

चेली प्रकोष्ठ फूर ल्हमू सेर्पा, पश्चिम जिल्ला महासचिव पेम्बा सालाखा, पश्चिम जिल्ला प्रचार महासचिव जीएस रिजाल साथै क्षेत्रका सक्रिय सदस्यहरूको सहभागिता लुङचोक, सलाङदाङ, लोवर थाम्बोङ, अप्पर रूम्बुक, मिडल रूम्बुक, लोवर रूम्बुक, अप्पर थाम्बोङ, आन्देन गुम्बा, साप्रेनागी, सिक्ताम, तिक्पुर, भरेङ, भरेङ गुम्बा, ओखरे गुम्बा, हिले, बडियाखोप,

अप्पर दोदक, थोङलिङका कोविड संक्रमितलाई रासन अनि आवश्यक सामान वितरण गरियो र चरणबद्ध रूपमा ७/७/२०२१ को दिन समापन गरियो।

२. सोरेङ क्षेत्रमा पनि क्षेत्र प्रभारी एस आर सुब्बा, सि एल सी महासचिव सफल राई लगायत सबै सक्रिय कार्यकारिणीको सहभागितामा कोविड संक्रमितलाई यस क्षेत्रका टिम्बुरबुङ, कर्थोक, सोरेङ, चुम्बुङ, बुदाङ, च्याखुङ, मेन्दोगाउँ अनि छोटा साम्दोङका विभिन्न स्थानमा १०/६/२०२१ देखि चरणबद्ध तरिकाले राहत वितरण कार्य थालनी गरी ५/७/२०२१ मा समापन गरियो।

३. जुम सालघारीका सीएलसी अध्यक्षको अस्वस्थताका कारण उनकै सुझाउमा पश्चिम जिल्ला प्रचार प्रसार महासचिव अनिता गुरुङ, कानन भोटिया, दिनेश राई, मेसक छेत्री, सुनील लामा, धनसिंह राई अनि अकिल सुब्बाको अगुवाइमा ११/६/२०२१ देखि चरणबद्ध तरिकाले नयाँबजार, जोरथाङ, सिस्ने, बैगुने, जूम, गेलिङ, माबुङ अनि सिगेङ गाउँमा राहत वितरण कार्य सञ्चालन गरी १६/७/२०२१ मा समापन गरियो।

४. रिन्डेनपुङ क्षेत्रमा पनि राहत वितरण कार्य युद्धस्तर सम्पन्न भयो। राहत कार्य वितरण ११/६/२०२१ देखि खानी सेरबुङ र सुन्तलेमा राहत वितरण सम्पन्न भयो। यहाँ रबीन तामङ लगायत चेली महासचिव विचित्रा थापा साथै सीएलसी उपसभापति आईबी थापा, पञ्चायत, पार्टी कार्यकर्ता र अन्य समाजसेवीको सक्रियता थियो। यसरी नै कामलिङ, सुल्दुङ, तिन्जेरबुङ, ताकुथाङ, छुचेन, जील, रिन्डेनपुङलगायत अन्य कोविड संक्रमित स्थानमा पनि रबीन तामङ लगायत सबै सक्रिय सदस्यको सहभागितामा कोविड नियम पालन गर्दै ३/७/२०२१ मा राहत वितरण कार्यक्रम सम्पन्न भयो।

५. गेजीङ बर्मक क्षेत्रको राहत वितरण

यस विषम परिस्थितिमा राहत उपलब्ध गराउनु भएकोमा हामी समस्त पश्चिम जिल्लाका जनतालगायत कार्यकारिणी माननीय अध्यक्ष श्री पवन चामलिङप्रति आभार व्यक्त गर्दछौं। यस राहत वितरण कार्यमा खट्नुहुने सम्पूर्ण सहयोद्धा कार्यकर्ता प्रति पनि आभारी छौं। कतिपय सहयोद्धालाई कोविड संक्रमण भएर घरघरमा आइसोलेसनमा हुनुहुन्छ उहाँहरूको सबैको शीघ्र स्वस्थ लाभको पनि कामना गर्दछौं।

कार्यक्रम ११/६/२०२१ का दिनदेखि सञ्चालन गरिएको थियो। यस कार्यमा सीएलसी सभापति धराप सुब्बा, बीबी राई अनि दुर्गासिंह कार्कीको अगुवाइमा सक्रिय सदस्य अर्जुन थापा लगायत अन्य कार्यकर्ताले सहभागिता जनाएका थिए। राहत वितरण लेग्सेप, चिङथाङ, बर्मक, मार्ताम, गेजिङका विभिन्न कोविड संक्रमित क्षेत्रमा गरियो। १४/७/२०२१ दिन राहत वितरण समापन भएको थियो।

६. मानेबुङ देन्ताम क्षेत्रमा पनि कोविड संक्रमित परिवारलाई ११/६/२०२१को दिन सीएलसी सभापति अर्जुन गुरुङ, पश्चिम जिल्ला उपाध्यक्ष दीपक गुरुङ, चेली संयोजिका सोभना वालिङ, सीएलसी महासचिव टीडी लेप्चा लगायत सक्रिय सदस्यहरूको सहभागितामा देन्ताम, गिताङ, बेगा, उत्तरे, बन्दूके, सोपाखा, सर्दोङ लगायत अन्य विभिन्न क्षेत्रका कोविड संक्रमित परिवारलाई राहत वितरण गरियो र १३/७/२०२१मा राहत वितरण कार्यक्रम समापन भयो।

७. याङथाङ क्षेत्रमा ११/६/२०२१ देखि क्षेत्र प्रभारी डीबी सुब्बा, सीएलसी सभापति मुसाहाङ सुब्बा, चेली संयोजकका पासाङ फुटी भोटिया, भाइस कन्भेनर दीपेन गुरुङ, महासचिव आइतहाङ सुब्बा लगायत अन्य सक्रिय

सदस्यको सहभागितामा दराप, सिङफेङ, पेलिङ, गेजिङ, साक्योङ, भालुथाङ, क्योङ्सा, सल्ले, लोवर याङ्ते, अप्पर याङ्ते, नयाँबस्ती, चोङजोङ अनि खोरोङमा चरणबद्ध रूपमा राहत वितरण गरी ६/७/२०२१ मा समापन गरियो।

८. पश्चिम जिल्लाको सबैभन्दा दुर्गम मानिने योक्सोम टाशिङ्ङ क्षेत्रमा १४/६/२०२१ मा पश्चिम जिल्ला महासचिव प्रभारी टासी भोटिया सीएलसी महासचिव डीएम लेप्चा, आइतबार सुब्बा, धरान सुब्बा, फागुसिंह सुब्बा, आइतलाल लिम्बूलगायत अन्य सक्रिय सदस्यहरूको सहभागितामा गेरेथाङ, लविङ, थिङलिङ, मेलीआचिङ, योक्सोम, चोङराङ अनि नासामा राहत वितरण कार्य चरणबद्ध रूपमा गरेर १३/७/२०२१ मा समापन गरियो।

यस विषम परिस्थितिमा राहत उपलब्ध गराउनु भएकोमा हामी समस्त पश्चिम जिल्लाका जनतालगायत कार्यकारिणी माननीय अध्यक्ष श्री पवन चामलिङप्रति आभार व्यक्त गर्दछौं। यस राहत वितरण कार्यमा खट्नुहुने सम्पूर्ण सहयोद्धा कार्यकर्ता प्रति पनि आभारी छौं। कतिपय सहयोद्धालाई कोविड संक्रमण भएर घरघरमा आइसोलेसनमा हुनुहुन्छ उहाँहरूको सबैको शीघ्र स्वस्थ लाभको पनि कामना गर्दछौं।



